

新一批綠債首掛高見 每手最多賺45元 宜長線收息 100.45元

【香港商報訊】記者林德芬報道：港府發行的第二批綠色零售債券(4273)昨日首日掛牌，開市報100元，即等同發行價，並為全日最低位。早市曾高見100.45元，以該價位沽出，每手帳面賺45元。收市報100.4元，成交宗數3574宗，成交金額4.6億元。分析指，市況波動時綠債是不錯的低風險投資選擇，投資者可持有至到期，當作定存收息。

獲逾32萬人捧場的第二批綠債昨天首日掛牌，由於首批上市時會「破發」，今批表現備受關注，但昨日驚喜不大。這批綠債年期3年，保證息率4.75厘，分析普遍建議持有綠債至到期，作長線收息。

若現價沽或蝕佣金

匯盈國際資產管理董事總經理郭家耀表示，目前市況難測，港股現時難玩之處是不適時沽出隨時被套牢，選擇定存或綠債等較穩定的投資，虧損機會都較低。

潤森資產管理董事盧志威接受本地媒體訪問指，若現價沽出，隨時蝕埋佣金。如果所買的綠債不多，建議可當定期存款，持有至到期。

另外，有分析指稱，如果美息見頂甚至減息，均有利綠債價格表現。信誠證券聯席董事張智威接受本地媒體訪問時表示，受惠於美國10年期國債孳息率回落，零售綠債價格得以企穩於100元或以上。他又稱，近期美聯儲官員放鴿，市場估計美國加息周期或已完結，如果年底前美國不再進一步加息，甚至明年或減息，均有利綠債價格表現。

至於去年5月上市的首批綠債，現時處於96.5元水平，每半年派息1次，至今已派息兩次，每手合共



250元。即使計及派息，假如現階段沽出，仍會錄得輕微虧損。

多家銀行提供綠債退款優惠

另一邊廂，不少銀行繼續推出綠債退款優惠。若投資者認購手數多過成功中標，可考慮銀行的綠債退款優惠，例如高息定存。更有銀行就相關退款，提供高達7.28厘儲蓄年利率優惠。

信銀國際宣布，全新客戶及現有客戶於本月30日前，以綠債退款資金登記「大富翁存款」，可享儲蓄年利率高達7.28%。完成指定要求，更可參加「大富翁黃金之旅」大抽獎，獲得抽獎機會贏取限定版

足金大富翁。優惠適用於持有該行及其他銀行或證券行之綠債退款。

另外，有銀行提供三重退款優惠。工銀亞洲表示，推出的退款優惠包括定存、ESG基金0%認購費及人民幣兌換優惠。該行客戶的綠債退款，以10萬港元或以上，敘造38天港元定期存款，享年利率3.28%；敘造98天港元定期存款，享年利率4.28%；敘造188天港元定期存款，享年利率4.18%。

此外，由本月9日至11月8日，工銀亞洲客戶憑綠債退款以整額方式認購基金產品，可享ESG基金0%認購費優惠及其他基金0.5%認購費優惠。該優惠期內，客戶憑綠債退款兌換人民幣，可享40點子優惠。

在港發行國債規模今年增至500億

【香港商報訊】國家財政部表示，經國務院批准，今年在香港發行人民幣國債的規模，較原先公布的增加66.67%，至500億元(人民幣，下同)。在第一期和第二期已累計發行240億元的基礎

上，第四季度將分兩期分別發行160億元和100億元。

國家財政部稱，將於本月25日，在港通過招標發行第三期人民幣國債。具體發行安排將在香港金

管局債務工具中央結算系統(CMU)公布。

國家財政部原定今年在港發行人民幣國債為300

億元，共分四期發行，規模分別為120億元、60億

元、60億元、60億元。



國泰航空捱過疫情，復常後漸入佳境。

【香港商報訊】記者宋小茜報道：國泰航空(293)昨日舉行特別股東大會(EGM)，表決贖回香港政府優先股所需的削減股本決議；國泰於收市後公布，批准建議減少股本議案獲99.9986%比例通過。

上月中小企營商氣氛改善

【香港商報訊】記者蘇尚報道：政府統計處最新發表9月份中小企業業務狀況按月統計調查結果。中小企業收益的現時動向指數從8月的43.8，上升至9月的45.5，仍處收縮區域；而未來一個月的業務收益展望動向指數為49.1。

按行業分析，不少統計調查涵蓋的行業業務收益現時動向指數在9月份有不同程度的上升，尤其是進出口貿易業從43.9升至48，批發業從41升至44.9。

進出口貿易業新訂單的動向指數從8月的45.3

上升至9月的48，而未來一個月的新訂單展望動向指數為49.7。

政府發言人表示，中小企的整體營商氣氛於9月略有改善，大部分受訪行業的現時動向指數上升。中小企對未來一個月業務情況的預期亦有好轉，整體就業情況維持大致穩定。展望未來，與消費和旅遊相關的活動繼續增長，及政府多項鞏固復蘇動力措施，應為營商氣氛提供支持，但外圍環境困難和金融狀況偏緊，將繼續影響營商氣氛。

陳茂波赴摩洛哥出席IMF及世銀年會

【香港商報訊】財政司司長陳茂波昨晚啟程前往摩洛哥馬拉喀什，以中國代表團成員身份出席國際貨幣基金組織(IMF)及世界銀行集團年會。在出席年會期間，陳茂波將會與IMF和世銀代表、其他國家政府出席的官員，以及財金界要員會面。

年會將匯聚世界各地財政和發展相關的部門首長、中央銀行代表、企業及非政府組織要員和學者，討論一系列全球關注的事宜，包括環球經濟前景和發展等議題。

江蘇海安：傾情寫好「幸福」的「民生答卷」

圍繞教育醫療、社會保障、基礎設施等方面，今年年初的海安市人代會通過票決確定了2023年市政府民生實事項目20件。

今年以來，海安用心用情用力解決群眾關心的重點難點問題，以更大力度、更實舉措做好民心工程民生實事，交出了一份字裏行間處處寫滿「幸福」的「民生答卷」。

在海安金港實驗小學，現代科學的雲機房、美輪美奐的音樂室、設備齊全的科學室、功能多樣的錄播室、整潔明亮的食堂等配套設施一應俱全，整個校園不僅硬件設施一流，更是充滿濃濃的文化氣息。隨着秋季開學，該學校也正式迎來了第一批學生。與金港實驗小學一同投入使用的還有鳳山小學，作為2023年民生實事工程之一，它們的投入使用將帶給市民更多的教育資源，推動海安全市教育

優質、均衡發展。

「新建150座新能源汽車共享充電樁」是今年為民辦實事工程之一。近日，在海安市政府北側停車場的新能源汽車充電樁建設項目相關基礎施工已接近尾聲，工人們正在抓緊時間進行掃尾作業。目前，海安還有13個場站正在規劃建設當中。預計今年11月份，150座充電樁將全部交付並投入使用，滿足海安市民的充電需求。

民生工程是改善民生、贏得民心、凝聚民力的惠民工程。今年，海安堅持把滿足人民群眾對美好生活的需要作為努力方向，全方位投入，多維度狠抓落實，以更大力度推進民生實事、重點項目建設，以「繡花」功夫實現城市精細化管理，切實推動民生實事項目落地見效。

海安2023年民生實事項目之一的抗旱應急水源項

港交所簡化GEM轉板機制 有望明年生效

◎創富連城 ◆近日，港交所(GEM)上市改革徵詢市場意見，諮詢時間為期6周，將於今年11月6日結束。當局提出的建議，當中包括實施新的「簡化轉板機制」，讓合資格的GEM發行人轉往主板上市、為高增長的企業增設新的資格測試，及取消季度匯報規定。新機制有望提升GEM對發行人的吸引力；預計最快明年初生效。

成交及市值達標可簡化轉板

諮詢文件主要建議，引入新「簡化轉板機制」，豁免由GEM轉往主板的發行人首次主板上市費。轉板申請人必須符合主板上市的所有資格，當中包括：已刊發作為GEM發行人的3個完整財政年度的財務業績，期間擁有權和控制權不變，以及主營業務未發生任何根本性變化。符合每日成交金額測試，即在轉板申請前的250個交易日及直至股份在主板開始買賣為止，須有至少50%的交易日達到最低每日成交金額門檻。符合成交量加權平均市值測試，即上述期內成交量加權平均市值須達到主板上市的最低市值規定，及在轉板申請之前12個月及直至股份在主板開始買賣為止，皆有良好合規紀錄。

合資格的GEM發行人轉往主板時，由以往必須在提交轉板申請前至少有兩個月委任保薦，建議改為毋須委任保薦人進行盡職審查，或刊發「招股章程標準」的上市文件。至於無法滿足以上資格要求的GEM發行人仍可按現有規定申請轉板。

首次上市設研發新資格測試

諮詢文件亦建議，首次上市規定，為大量投入研發活動的高增長企業，推出新的財務資格測試。採用新測試的GEM上市申請人，除符合其他條件外，最近兩個經審計財政年度的收益總額不低於1億元，而且收益在該兩個財政年度有按年增長。並且須確保其在上市前兩個財政年度的合計研發開支不少於3000萬元，每個財政年度的研發開支，佔同期總營運開支達15%或以上。

持續責任方面，當局擬取消強制季度匯報規定，同時建議把GEM發行人控股股東IPO後禁售期，從24個月縮短至12個月，確保與主板相關要求保持一致。

吸引更多高增長企業

港交所簡化轉板仿效美國機制，有望增強GEM對發行人的吸引力，著重研發並具有高增長潛力，但未有淨營運現金流紀錄的公司來港上市，新的測試標準有助吸引來自香港、大灣區及其他地區靠研發驅動的成長型公司。筆者認為，新轉板機制有利中小企及創新企業作為融資渠道，有助減輕GEM公司上市後的合規成本，增強機構投資者對GEM上市公司的關注度。

達城集團合夥人 馮南山 Paxson

憧憬減辣 上車客偷步入市 十大屋苑成交上周回升

【香港商報訊】利嘉閣地產研究部主管陳海潮表示，特首將於月內發表新一份施政報告，市場對樓市減辣訴求此起彼落，部分上車客趁中秋國慶連假過後偷步入市，令十大屋苑交投量稍微回升。綜合利嘉閣地產分行數據所得，全港十大活躍指標屋苑在上周(2/10至8/10)錄30宗買賣個案，較前周(25/9至1/10)的26宗增加15%，每個屋苑平均錄約3宗成交。

在上周十大活躍成交屋苑當中，共有4個屋苑交投量上升，升幅介乎1倍至2倍不等。當中淘大花園交投升幅最大，由前周1宗急增至上周3宗，按周增加2倍或2宗；至於美孚新邨及嘉湖山莊各以5宗買賣登上上周最熱賣屋苑寶座。

陳海潮指出，本港樓價連月回軟，交投量一度陷入低迷，財政司司長日前就樓市辣招的取態上稍微「鬆口」，有市民急忙調整置業部署，趁業主未及反應提價前搶先承接上車，二手屋苑交投因而略有回暖，相信陸續將有一批買家仿效入市，預料短期內十大屋苑交投量可望緩步上升。



加大民生投入、促進就業創業、推進強農惠農、提高養老保障水平、加強濟困扶殘、加快教育現代化創建、提升醫療服務能力……一座高質量發展的城市，生活裏總是烙印着鮮明的發展成色、民生本色、幸福底色。

江蘇海安努力踐行共享發展理念，把改善民生放在首位，持續增進民生福祉，實現發展成果普惠共享。

在海安市2023年民生實事項目推進活動中，海安市人大常委會與市政府負責人、部分市人大代表、各承辦部門負責人圍坐在一起，面對面就民生實事項目推進情況談進度、說想法、提建議。

目，總投資225.8萬元人民幣，通過農田水利灌溉設施升級改造，最大限度地提升了水資源在農業生產中的利用效率。

農橋建設工程也是今年海安市為民辦實事項目之一，由海安市交運局下達工程計劃、財政局保障資金到位、城建集團負責具體實施。南莫鎮北寺橋、城東鎮愛民橋和高莊橋、大公鎮東乾橋、墩頭鎮灣洋橋等5座農橋的樁基正在進行掃尾施工，將在本月底之前全部建成通車。

一件件民生實事的落實，化作一份份溫暖人心的民生清單；一個個民生工程的建成竣工，使海安城鄉建設步伐穩健有力。民生改善之路沒有終點站，只有連續不斷的起點。海安將全力以赴，讓更多老百姓息息相關的民生項目不斷結出碩果，書寫民生發展的新篇章。

趙振華 崔豪 顧愛東